Solutions des exercices (cours 2)

Exercice 1 : Dites si les propositions soulignées sont indépendantes, principales ou
subordonnées :

1. Il réussira parce qu'il est sérieux. =» Proposition subordonnée

2. Il a voyagé hier. =» Phrase indépendante
3. Il fait beau aujourd'hui. =» Phrase indépendante
4. Ton pere exige que tu lui obéisses. =» Proposition principale

5. Je partirai dés que la nuit sera tombée.=» Proposition subordonnée

6. J'ai rencontré I'hnomme dont tu m'as parlé.=» Proposition subordonnée

7. Nous nous reverrons cet aprés-midi. =» Phrase indépendante

8. Cet appareil est fragile c'est pourquoi il faut le manipuler avec prudence. =»
Proposition subordonnée

9. Le joueur N°10 a fait un excellent match bien gu'il se soit blessé. =»
Proposition subordonnée

10. Tu auras ton bac a condition de travailler sérieusement.=» Proposition principale

Exercice 2 : Précise le type de regroupement des propositions (coordination, juxtaposition
ou subordination) dans chaque phrase :

1. L'eau était glacée: nous n'irons pas nous baigner. Juxtaposée

2. Je vais chez ma copine et je dois lui acheter un cadeau. Coordonnée

3. J'ai fait mes devoirs donc je peux aller manger. Coordonnée

H

. Je voulais acheter cette robe lorsque j'ai vu le prix j'ai changé d'avis. Subordonnée

5. J'ai eu un message, je vais le lire. Juxtaposée

6. J'ai commencé un exercice alors que je devais en faire un autre. Subordonnée

N

. Il pleuvait or je devais aller a la plage. Coordonnée

8. Tu m'as dit que tu I'as vu. Subordonnée



9. Je me demande si tu ne m'as pas oubliée. Subordonnée

10. Je suis a I'ordinateur: je fais mes devoirs. Juxtaposée



